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Ο Καθεδρικός Ναός της Καλλιθέας υποδέχθηκε 
την Οσία Σοφία της εν Κλεισούρα Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Την Κυριακή Ι΄ Λουκά, 7 Δεκεμβρίου 2025, ο Ιερός Καθεδρικός 
Ναός των Αγίων Πάντων Καλλιθέας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών υποδέχθηκε το ιερό λείψανο της χειρός της Αγίας 
Σοφίας, της εν Κλεισούρα της Καστορίας ασκησάσης, με την 
ευλογία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου Β΄.
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Το ιερό λείψανο κόμισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. 
Καλλίνικος το πρωί της Κυριακής, ο οποίος, μετά την υποδοχή, χοροστάτησε στον 
Όρθρο και τέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την Οσία Σοφία και ανέλυσε 
τέσσερις από τους πιο σημαντικούς και χαρακτηριστικούς λόγους που έλεγε: 
«Πόλλάν υπομονήν να κάμετε, πόλλάν υπομονήν», «Να έχετε μετάνοια», «Να έχετε 
φόβο Θεού», «Να σας σκεπάζει ο Θεός και η Παναία».

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι οι απλοί αυτοί λόγοι της Οσίας Σοφίας είναι 
σημαντικά εφόδια για τον σύγχρονο παραπέοντα κόσμο.

Κατά την απόλυση, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο 
κ.κ. Ιερώνυμο για την άδεια και την ευλογία να κομίσει το ιερό λείψανο από την 
Καστοριά στην Αθήνα και να τελέσει τη Θεία Λειτουργία.

Ακολούθως, μνημόνευσε ευχαριστιακώς τον μακαριστό Προκάτοχό του, κυρό 
Σεραφείμ, ο οποίος ανέδειξε και συνέταξε την αγιοκατάταξη της Οσίας Σοφίας.

Τέλος, ευχαρίστησε τους ιερείς και το εκκλησιαστικό συμβούλιο της Ενορίας, η 
οποία αιτήθηκε τη μεταφορά του ιερού λειψάνου με αφορμή την επέτειο των 100 
ετών από τη θεμελίωση του Ιερού Καθεδρικού Ναού Καλλιθέας, καθώς και όλους 
όσοι κοπίασαν στον Ιερό Ναό για να εκκλησιαστούν, να υποδεχθούν, να 
προσκυνήσουν και να τιμήσουν την Αγία Σοφία.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε ομιλία από τον 
Σεβασμιώτατο κ. Καλλίνικο με θέμα: «Ο Βίος και η Πολιτεία της Οσίας 
Σοφίας».

Στο τέλος της ομιλίας ο Πρωτοπρ. π. Ανάργυρος Σιγάλας ευχαρίστησε εκ μέρους 
όλης της Ενορίας τον Σεβασμιώτατο για την μεγάλη αυτή ευλογία και του 
προσέφερε το επετειακό μετάλλιο του Καθεδρικού Ναού.

Να σημειωθεί ότι το ιερό Λείψανο, ετέθει εις προσκύνηση στον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό των Τρικάλων κατά την ιερά πανηγύρι του το διήμερο 5 και 6 Δεκεμβρίου και 
στην Καλλιθέα το τριήμερο 7 έως 9 Δεκεμβρίου.



Ο Καθεδρικός Ναός της Καλλιθέας παρέμεινε ανοιχτός καθ’ όλο το τριήμερο, από 
νωρίς το πρωί έως αργά το βράδυ. Καθ’ όλη τη διάρκεια του προσκυνήματος 
τελούνταν ιερές ακολουθίες, ενώ σε 24ωρη βάση —όλη την ημέρα και όλη τη 
νύχτα— νέοι και νέες της ενορίας φύλαγαν τον ιερό ναό και το ιερό Λείψανο με 
βάρδιες.

Τον Σεβασμιώτατο κ. Καλλίνικο συνοδεύουν, ο Άρχιμ. π. Παντελεήμων Δόνες και ο 
υπεύθυνος του Γραφείου Τύπου και Επικοινωνίας της Ιεράς Μητροπόλεως κ. 
Σπύρος Ασημακόπουλος .
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